
判断·每日一测第 2 天 

1.D【解析】本题属于翻译推理。题干翻译形式为：不立刻保护环境，阻止气候变暖→

毁灭地球，不能生存。D 项人类想在地球上继续生存是对题干的否后，否后必否前，正确。

因此，选择 D。 

2.B【解析】 根据题干关联词“必须”“只有……才……”“如果……那么……”，确定

为翻译推理。翻译题干：①食品安全→有效管理；②有效管理→协调配合；③¬监督制约→

¬协调配合；逆否等价于“协调配合→监督制约”；①②③递推可得：④食品安全→有效管

理→协调配合→监督制约。A 项，监督制约是对④肯后，不能推出有效管理，排除；B 项，

¬监督制约→¬食品安全，否后推否前，可以推出；C 项，协调配合是对④肯后，不能推出食

品安全，排除；D 项，¬有效管理是对④否前，不能推出¬监督制约，排除。因此，选择 B

选项。 

3.C【解析】本题属于翻译推理。翻译题干。“伟大文学作品”→“情节丰满且描述细腻

且置身大背景且展现共性”。A 项，可翻译为“情节丰满”→“伟大文学作品”，不符合逆否

定理，无法推出；B 项，“关注个人世界”这一事件未在题干中出现，无法判定其与“伟大

文学作品”的逻辑联系，无法推出；C 项，可翻译为“不能展现共性”→“不是伟大文学作

品”，“不能展现共性”是对“情节丰满且描述细腻且置身大背景且展现共性”的否定，结合

逆否推理规则，否后必否前，可得“不是伟大文学作品”，C 项可以推出；D 项，可翻译为

“情节丰满且描述细腻且置身大背景”→“伟大文学作品”，结合逆否推理规则，无法推出。

因此，选择 C 选项。 

4.B【解析】本题属于翻译推理。翻译题干：  ①胜任岗位→逻辑思维且物理学。根据逆

否等价推理，辨析选项。A 项，小赵是物理学博士，属于对①的肯后，肯后的可以得到可能

性结论，所以小赵可能胜任这个岗位，可能为真；B 项，小李从未学习过物理学知识，属于

对①的否后，根据否后必否前的规则，小李一定不能胜任该岗位，而选项给出小李一定胜任

该岗位，与推出结论不一致，不可能为真；C 项，小刘具有物理学专业背景，属于对①的肯

后，肯后的可以得到可能性结论，所以小赵可能胜任这个岗位，可能为真；D 项，小孙不能

胜任该岗位，属于对①的否前，否前可以得到可能性结论，所以小孙可以具有思维能力，可

能为真。因此，选择 B 选项。 

5.D【解析】本题属于翻译推理。翻译题干：甲→乙且丙且丁；A、B 两项都是否定前

件，得不到必然结论，错误；C 项是肯定后件，得不到必然结论，错误；D 项否定后件，则



甲必然没有炒股，可以推出甲和乙至少有一人没有炒股，正确。因此，选择 D。 

6.B【解析】本题属于翻译推理。翻译题干：可持续发展→保护环境。A 项，“不可持续

发展”是对题干前件的否定，根据“否前推不出必然性结论”，不能推出没有保护环境，排

除；B 项，该项翻译为：可持续发展→保护环境，与题干的逻辑关系完全一致，可以推出；

C 项，“没有保护环境”是对题干后件的否定，根据“否后必否前”可得：经济一定不可持

续发展，推理错误，排除；D 项，该项翻译为：保护环境→可持续发展，与题干的逻辑推出

关系相反，不能推出，排除。因此，选择 B 选项。 

7.C【解析】本题考查真假推理。四个人说的话中钱与李是一组矛盾关系，必有一真，

必有一假。四个人中只有一个人说的是真话，意味着唯一的真话在钱与李之间，那么剩下的

赵与孙说的都是假话，由此可以推出是赵捐的。因此，本题选择 C 选项。 

8.C【解析】通过分析可知甲丙是矛盾关系，甲丙必有一真必有一假；根据题干可知四

个人中两人说了真话，两人说了假话，因此，乙丁也是一真一假。假设乙为真，丁没有杀人，

则丁说的有人没杀人也是真话，与乙丁一真一假相违背。故乙为假话，丁为真话。根据乙是

假话可知丁杀人，那么丙所说的有人杀人了为真。所以丙丁是真话。因此，选择 C。 

9.A【解析】本题考查为真假推理。找关系：“有学校存在加课问题”和“有学校不存在

加课问题”反对关系。看其余：根据“两个有的必有一真”的特性及题干的真假限定，可知，

甲与乙中必有一真，且只有一个为真，则这一真的一定在甲与乙中，其余信息为假。丙：一

中和二中没有暑期加课情况为假，根据摩根定律，则一中或二中有暑假加课现象，只要有一

个学校有加课现象，就可以推出，有的学校有加课现象，所以甲为真。甲为真，只有一个正

确，则乙为假，“有学校不存在加课问题”为假，其矛盾命题为真，则可得“所有学校都存

在加课现象”。因此，选择 A 选项。 

10.A【解析】本题考查为真假推理。找关系：  甲和丙为反对关系。看其余：根据反对

关系的特性“两个有的必有一真”及题干的真假限定，“三人的推测只有一个为真”，则乙说

的话必然为假，可知：李或王，即可推知有的人会开车为真，则甲的话为真，丙的话为假，

即“所有人都会开车”。因此，选择 A 选项。 

11.D【解析】此题考查的是分析推理题型。这道题采用最大信息优先的原则，在题干中

“3 班战士……比战士乙”、“战士丙称赞 3 班战士”，提到两次 3 班，可知 3 班战士既不是

乙也不是丙，则 3 班战士是甲。由“3 班战士的成绩比战士乙的成绩差”可知甲成绩比乙差，

又因“甲成绩比 2 班战士成绩好”，可知 2 班战士不是乙，则 2 班战士是丙，1 班战士是乙。

因此，选择 D。 



12.B【解析】此题适合用代入法。假设 A 为真，代入题干中，题干中的有效信息全对，

与一种说法对矛盾，所以错误；假设 B 为真，代入题干中，题干中的有效信息只有（3）是

对的，所以符合题干；假设 C 为真，代入题干中，题干中的有效信息全错，与题干信息矛

盾，所以错误；假设 D 为真，代入题干中，题干中的有效信息（2）（3）对，与一种对矛盾，

所以错误。因此，选择 B。 

13.C【解析】题干中甲说的话和乙说的话是一对矛盾关系，必有一真一假；关键看其余，

丙说的肯定是假话，丙说不是他干的，事实是丙干的。所以浇树的一定是丙。 

14.B【解析】根据题干最大信息优先，可知，排列顺序应为：I、E、G、F、H。或 E、

I、G、F、H 因此答案为 B。E 可能在 G 的左边，I 可能在 G 的左边。D 项错误。因此，选

择 B。 

15.A【解析】由于四个人的话都是错的，再结合小杨的话，可知小杨和小廖不能相邻，

则排除 B、C 两项，再结合小廖的话，可知小刘不能再小廖左手边，故排除 D。因此，选择

A。 

16.B【解析】城市环境、人们的兴趣爱好的变化、人才的流失，民间艺术面临困境，需

要尽可能的保护它。考生通过概括原文，以及通过感情倾向性明显的关键字“前所未有的生

存危机”、“流失”等，可以推出 B 的“抢救性保护”。 

17.B【解析】A项中“热带地区”“冬季”“下雨”都无法从题干中找到对应内容，因此

无法推出；B 项中由“植物叶片边缘部位导水功能和气体交换功能不及叶片中间部位”“晴

天下午其叶片边缘附近比叶片中部温度高 8.8 摄氏度”这两句中可以推知植物叶片导水和气

体交换功能减低会抑制散热，因此正确；C项中“温室”“热带”文中均未提到，无法推出；

D项中“寒带”“热带”文中未提到，无法推出；故正确答案为 B。 

18.C【解析】C 的“可能”，符合从弱原则。题干在说《中国读本》的成绩好，C 可以

成为一种可能性的结果。A 扩大了范围，由一本书不能推知一类书。B“越来越”敏感词汇，

以及“感兴趣”没有提到。D“越，越，越”，没有比较得不到。 

19.C【解析】由题干中“WTO……也是全面重返国际舞台的显著标志和强烈信号”可

知 A 项是正确的。“WTO 是中国加入的最后一个重要国际组织”，“最后”说明是中国已

经加入了所有重要的国际组织。所以 B 项是正确的。题干中只是说“入世的政治意义大于

经济意义。”并没有说中国的政治发展将快于经济发展，所以 C 项是不正确的。由题干的

第一句话可推知 D 项是正确的。因此本题答案是 C 项。 

20.A【解析】网络阅读成为新时尚，网站、出版商和专业写手都为此而获得好处，因此



B、C、D 都可以从题干中推出。网络阅读成为新时尚，没有提到取代传统阅读。 

 


